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У його величавих стінах, 
просочених мудрістю поколінь, 

що зберігає колиску духовності                 
та примножує національну 
спадщину, завжди вирує життя. 
Навіть у липні, коли літо ось-
ось тільки розправило крила.                                                      
Як і молодь, котра в УжНУ 
перебуває практично щодня. 
Частина — уже в мантіях                           
(до слова, такий плащ символізує, 
що його «носії наділені зрілістю 
розуму, незалежністю суджень                 
і відповідальністю перед власною 
совістю та Богом», — переконаний 
почесний професор Гарвардського 
вишу Г.Розовскі), інша ж тільки 
подає документи, аби через                     
4-5 років також одягти академічне 
вбрання. Отож про першу 
зустріч цьогорічних абітурієнтів 
з «охоронцем національної 
культури», як в одній із праць 
назвала університет вітчизняна 
літературознавець М.Зубрицька,  
та про вступ-2018 загалом.

…12 липня о 9.00 уже троє абітурієнтів, 
які претендують навчатися на економічному 
факультеті УжНУ, чекали своєї черги до 
Приймальної комісії. Дехто просто уточ-
нював інформацію, а хтось під наглядом 
фахівців створював електронні кабінети, 
подавав заяви, розставляв пріоритетності. 
Зрештою, перший день вступної кампанії 

дещо відрізнявся в кожному підрозділі аль-
ма-матер. «Цьогоріч — простіше. Значною 
мірою завдяки введенню електронних кабі-
нетів. Раніше майбутні студенти приходили 
з великими очима й несли повну теку доку-
ментів. До того ж зараз молодь мобільніша: 
знає, чого прагне, свідомо оцінює переваги 
тієї чи іншої спеціальності. Щоправда, іноді 
батьки більше переймаються затребуваніс-
тю обраного дитиною фаху. У цілому ажіо
тажу ми не спостерігали. Чимало людей 
самостійно подавали документи вдома. 
Про економічний факультет знали, і це 
приємно. Думаю, добре спрацювала рек
ламна кампанія: ми їздили до шкіл із проф
орієнтаційними бесідами, розклеювали 
відповідні плакати, активно наповнювали 
сторінку підрозділу в соцмережах. Тобто 
робили все для привернення уваги якомога 
більшої кількості вступників, щоб вони не 
виїжджали за кордон, а здобували освіту 
в рідній державі», — зазначила Беатриса 
Вакарова, старший викладач кафедри об-
ліку і аудиту економічного факультету.

Підтвердження того, що вступна кам-
панія-2018 в УжНУ розпочалася в цілком 
спокійному режимі, чую й на математичному 
факультеті. Доцент кафедри теорії ймовір-
ностей і математичного аналізу Тетяна Боя-
рищева розповіла: «В основному абітурієнти 
просили повідомити про спеціалізації, які 
пропонує наш підрозділ. Найбільше роз-
питували про програмування. Іще не всі 
визначилися, де хочуть навчатися. Нерідко 
молодь має доволі розмите бачення свого 

майбутнього. Натомість батьків чи не в усіх 
випадках цікавили перспективи працевлаш
тування. Виникали й труднощі з технічними 
моментами, однак їх швидко допомагали ви-
рішувати інші колеги з Приймальної комісії». 

Єдині, для кого вступна кампанія з епі-
тетом «спокійна» звучить як уривок із фан-
тастичного фільму під потужним натиском 
реальності, — абітурієнти. Вони хвилюються, 
бо роблять важливий у житті крок. Дехто, 
поклавшись на долю чи матеріалізацію 
збігів, усе робить у перший день вступної 
кампанії. Ну а інші, навпаки, — вірять, що 
успіх буде тоді, коли до всього підходити 
зважено. Вікторія Бігарь прийшла до УжНУ                                                                                      
12 липня. «Коли подавала документи, не-
абияк хвилювалася. Хоч уже завершила 
навчання в одному з місцевих коледжів, та 
вирішила спробувати сили ще в УжНУ. І це 
нова відповідальність. Прагну здобути юри-
дичний фах». А ось абітурієнтка Христина 
Вовк (див. на фото) мріє стати біологом, про-
те заяви подавала дещо пізніше. «Вибрала 
Ужгородський національний, бо друзі, котрі 
вже тут навчаються, розповідали про цікаві 
пари, викладачів. Загалом труднощів як таких 
не виникало. Проте я зверталася за допо-
могою до Приймальної комісії, адже хотіла 
все правильно зробити», — зізнається юнка. 

Власне в перший день молодь часто 
підходила до консультаційного центру. І за 
словами працівників ПК, усі абітурієнти змог
ли зареєструватися за обраною освітньою 
програмою. Притому це стосується всіх фа-
культетів. Щодо найпоширеніших труднощів 

розпитую Ярослава Агія, заступника відпо-
відального секретаря Приймальної комісії 
УжНУ. Він зауважує: «Дехто не міг створити 
електронний кабінет. Зокрема, проблеми 
виникали з довідками щодо проживання в 
сільській місцевості. У багатьох абітурієнтів 
такий документ був неналежно оформлений. 
Термін проживання повинен становити біль-
ше ніж два роки. Фактично вступники прожи-
вали в тій місцевості й довше, однак у довідці 
дата вказувала на менший термін. Крім того, 
непоодинокими виявлялися випадки, коли на 
медичний факультет претендували юнаки й 
дівчата, котрі мали результати ЗНО, менші за 
150 балів. А такі, нагадаю, не допускаються 
до участі в конкурсі». 

Власне четвірку факультетів-лідерів 
за підсумками першого дня розділили такі:                                                                                     
1) історії та міжнародних відносин; 2) ме-
дичний; 3) юридичний; 4) іноземної філоло-
гії. Нагадаємо, завтра, 26 липня, дедлайн 
подання заяв і післязавтра починає діяти 
система розподілу місць держзамовлення.   

…Магічні 744! Саме стільки всього заяв 
подали до альма-матер 12 липня. «7» — 
символічне число (стільки днів тижня, нот, 
кольорів веселки…), а «4» — перше квад
ратне, одне з улюблених Піфагора та є  
втіленням ідеальності, чіткості. Тож віримо, 
вступна кампанія-2018 для альма-матер 
відповідатиме вищеназваним якостям. 
Зрештою, як почнеш новий навчальний 
сезон, так його й проведеш…☺

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

 ВСТУПНА КАМПАНІЯ

Перша зустріч з… 
охоронцем культури
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 РЕЙТИНГ ДЕК

Позаду модульні 
контрольні 

роботи, заліки, іспити, 
недоспані ночі, 
проведені за книжками                                   
й конспектами, попереду — 
омріяний диплом.                                         
Та щоб його отримати, 
потрібно зробити 
ще один важливий 
крок — захистити 
дипломний проект. Цей 
відповідальний день «Х» 
настав і на математичному 
факультеті. 

…Тихо: триває захист! Така 
атмосфера 23 червня панувала 
для студентів-бакалаврів денної 
форми навчання спеціальності 
«Прикладна математика». У 
складі комісії були: голова — 
доцент кафедри природничих 
дисциплін та інформаційних 
технологій Мукачівського дер-
жавного університету, кандидат 
технічних наук Василь Лазар; 
заступник — завідувач кафед
ри системного аналізу і теорії 
оптимізації, доцент Олександр 
Кузка; члени — доцент кафед

Цифри врятують світ: математики захистилися!
ри кібернетики і прикладної 
математики Юрій Млавець, до-
цент кафедри диференціальних 
рівнянь і математичної фізики 
Олександр Рейтій.

Студенти презентували ре-
зультати робіт. Виступи супро-
воджували презентаціями на 
мультимедійному екрані та жва-
вою дискусією. Слід зазначити: 
відповідаючи на численні запи-
тання, математики продемонст
рували глибоку обізнаність у 
проблематиці. Також акцентували 
увагу на перспективі подальших 
досліджень. Молодь показала 
високий рівень знань, що, зо-
крема, відзначив голова ДЕК: із 
12 проектів, які були винесені на 
захист, оцінку «відмінно» отри-
мали 7 бакалаврів. Найкращими 
роботами визнали такі: «Алгоритм 
обмеженого лексикографічного 
пошуку для задачі про упаковку 
скінченої множини» Ярослава 
Кіри (науковий керівник — доцент 
С.Чупов), «Оптимізація управлін-
ня ІТ-проектами для невеликих 
груп» Віктора Любки (доцент 
М.Глебена), «Сучасні підходи до 
прогнозування у системах під-
тримки прийняття рішень» Миколи 
Роботишина (доцент А.Брила).

Майбутні майстри своєї спра-
ви захистилися. Попереду — ціле 
життя з дипломом математика. 

Маріанна ЛЕПАЙ, 
студентка відділення журналістики.

 ФОТОФАКТ

Кінець 40-х років ХХ ст. Склад волейбольної команди Ужгородського 
університету

Про таких кажуть — 
золота душа. Відверта, 

доброзичлива, щедра 
й завжди усміхнена!                             
І з кожним днем, тижнем, 
роком ці якості тільки 
посилюються, набуваючи 
дедалі глибшого втілення 
в життя. 10 липня — 
ювілей Вікторії Вікторівни, 
заступниці директора 
Наукової бібліотеки 
УжНУ, — чудовий привід, 
аби сказати про цю 
людину не одним рядком.  

…Масштабність книжок, запах 
старих та нових видань, приємний 
колектив. Саме з таких цеглинок бу-
дувалася перша споруда вражень 
від професійної діяльності в бібліо-
теці В.Воробець. Ну а «дебютним» 
відділом роботи стало книгосхови-
ще в 1985 році. «Колись усі вчилися 
в читальній залі, відповідно книго-
видача була великою. Пам’ятаю: 
траплялося, ми мали один під-
ручник на всю бібліотеку. Тоді троє 
студентів сиділи за столом, а над 
ними ще стільки ж… Притому одні 
на одних кричали: «Не перегортай!» 
Зараз дещо по-іншому. На часі — 
електронні видання, які відчиняють 
двері до більших можливостей. А 
стосовно друкованих, то вже немає 
такої закритості. Можливо, саме 
завдяки меншій доступності книжки 
й добре зберігалися століттями», — 
зазначає співрозмовниця. Сама 
зізнається, воліє почитати паперо-
вий екземпляр, ніж оцифрований. 

Узагалі робота в бібліотеці — 
надзвичайно копітка. Зокрема, і в 
довідково-бібліографічному відді-
лі, де впродовж 6 років трудилася 
ювілярка. Вона переконана: там 
отримала колосальний досвід, 
адже вивчила шифри, створюва-
ла картотеки, переглядала пресу, 
розписувала її. Уже в 2008-му 
Вікторію Вікторівну за конкурсом 
і рішенням колективу обрали за-
ступницею директора книгозбірні.

Ужгородський 
національний 

університет та чеський 
край Височина тісно 
співпрацюють упродовж 
багатьох років. Делегація          
сусідньої країни знову 
завітала до альма-матер. 

Зустріч на філфаку розпочала 
вітальним словом проректорка з 
науково-педагогічної роботи Ми-
рослава Лендьел, яка розповіла 
про історію створення філологіч-
ного факультету та подякувала 
гостям за візит. Далі виступив 
тимчасовий виконувач обов’язків 
декана В.Шаркань. Василь Ва-
сильович повідомив про чесько-
українські контакти в новітній час 
та навів цікаві факти. Зокрема 
про те, що повне видання «Коб-
заря» уперше вийшло в Празі в                                                                      
1976 році. Або ж — про постать 
Івана Горбачевського, котрий на 
початку ХХ ст. століття був ректо-
ром Карлового університету. Го-
ворили й про нелегку долю укра-
їнської інтелігенції, яка не могла 
вільно творити на своїй Батьків-
щині. Цікаво й те, що підкарпатські 
русини-українці становили менше 
ніж 4 % від усього населення 

УжНУ знову в топі 
рейтингів. Цього разу — 

за версією інформаційного 
порталу Освіта.ua.

Так, альма-матер продовжує 
тішити позитивною рейтинговою 
динамікою. З одного боку, це, мож-
ливо, й умовність, та з іншого — 
вагомий показник, що свідчить про 
позитивний поступ у царині освіти. 
Ужгородський національний універ-
ситет потрапив до десятки кращих 
серед українських класичних закла-
дів вищої освіти та посів 25 місце 
в загальному консолідованому 
рейтингу-2018 (серед 237 вишів).

Слід зазначити, що цьогоріч 
дещо змінили критерії моніторингу. 
Скажімо, до уваги брали резуль-
тати таких рейтингів, як Scopus, 
«Топ-200 Україна», однак не врахо-

Одночасно в «десятку» 
та «двадцятьп’ятку»!

вували світовий  Webometrics. Крім 
того, додали нову позицію — «Бал 
ЗНО на контракт». У консолідова-
ному рейтингу вітчизняних ВНЗ 
2018 року було ще й сім підрей-
тингів (класичні, приватні, столичні, 
обласні, регіональні, педагогічні, 
медичні заклади).

Відрадно констатувати, що най-
більший виш Закарпаття підтвер-
джує свій високий статус, оскільки 
посідає найвищу, 25-ту сходинку, із-
поміж інших крайових закладів осві-
ти, які ввійшли до загального консо-
лідованого рейтингу: Мукачівський 
державний університет розділяє 
208-210 місця, Закарпатська ака-
демія мистецтв має 213-е, Закар-
патський угорський інститут імені 
Ференца Ракоці ІІ — 219-е.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, 
«Погляд».

Завітав «Погляд»                              
і на захист 

дипломних робіт                                                
до студентів спеціальності 
«Комп’ютерна інженерія».

Бакалаврські проекти здо-
бувачі фаху представляли, зок
рема, на кафедрі комп’ютерних 
систем та мереж (ІТФ).

Традиційно захист розпо-
чався о 9.00. Державну комісію 
склали: Віктор Мельник — голова 
ДЕК, професор Національного 
університету «Львівська по-
літехніка», доценти Петро Гор-
ват — завідувач кафедри, Іван 
Король, Оксана Гапак, а також 

доволений цілком. Із виступу 
колег теж узяв для себе чимало 
цікавого, зокрема мені сподоба-
лася робота Степана  Габора про 
розпізнавання номерних знаків за 
допомогою машинного навчання». 
А Богдан Протас додав: «Я роз-
робляв додаток для інфоцентру 
УжНУ на базі операційної системи 
IOS. Радий, що допоміг у такий 
спосіб рідному вишу».

Загалом усі проекти були 
представлені на доволі високому 
рівні, тож новим бакалаврам за-
лишається побажати таких, а то 
й кращих результатів!

Галина СОВБАН, 
студентка відділення журналістики.

Ганна Тютюнникова — старший 
викладач. Було представлено                
26 проектів, які мали теоретичну 
та програмну частини.

Ще на початку процедури 
Віктор Анатолійович ознайомив 
студентів із правилами та на-
голосив на необхідності більше 
уваги акцентувати на власне 
практичних аспектах дослідження. 
Молодь упоралася і сформувала 
враження від робіт. Так, Богдан 
Величканич зазначив: «Тема мого 
проекту — «Програмний засіб 
для відновлення файлів та даних 
для ОС Android». Перед захистом 
хвилювався, готувався декілька 
місяців, проте результатом за-

Із 20 червня до 11 липня                                 
на інженерно-технічному 

факультеті студенти всіх 
курсів мали практику. Мені 
вдалося поспостерігати 
за першокурсниками 
спеціальності «Міське 
будівництво та цивільна 
інженерія».

 Студенти розповіли, що по-
винні виконати чималу кількість 
робіт, зокрема контурне теодо-
літне й тахеометричне знімання 
(для визначення рельєфу місце-
вості), трасування та поздовжнє 
нівелювання, нівелювання по-
верхні, виніс проекту в натуру та 
оформлення звіту. Від таких слів 
голова йде обертом, однак практи-

 ПРОФДОСВІД

Практика по-ІТФівськи
кантам наснаги 
хоч відбавляй!

«Радий, що 
нарешті навчив-
ся правильно 
робити тахеоме-
тричне знімання 
ділянки, цікаво 
було розставля-
ти пікети (точки 
місцевості, по-
ложення яких 
визначається 
при геодезич-
ному зніманні) у 
важкодоступних 
місцях і розра-
ховувати їхню 
висоту. Гадаю, 
у майбутньому 
така практика 
стане в пригоді, 
адже, скажімо, 
у гірській місце-
вості за потреби 
легше вдасться 
спроектувати 
будинок. На-
віть не бачачи 
д ілянку,  уже 
зможу визначи-
ти, чи будівля 
розташується 
на схилі чи рів-
нині. Приємно 
працювати ко-
лективом, бо 
ми допомагали 
один одному 

й удосконалювали навички ра-
зом», — розповів Габор Гаврильцо.

«Наша практика відбувається 
на території університету. По-
добається тим, що ми робимо 
зовсім нові завдання, тобто не 
такі, як упродовж року. Найціка-
вішим завданням для мене було 
нівелювання поверхні з метою 
визначення висоти «спокійної» 
ділянки. Із нами працювали й сту-
денти заочного відділення. Радо 
їм допомагали в усьому», — по-
ділилася враженнями й староста 
Олександра Пономаренко.

Що ж, залишається тільки по-
бажати ровесникам успіхів та сили 
й надалі фахово вдосконалюватися!

Галина СОВБАН,
студентка відділення журналістики.Коли молодь                           

на канікулах,                             
у підрозділах УжНУ 
традиційно тривають 
облаштування приміщень.

Спочатку навели лад у кабі-
нетах, де працюють представники 
приймальної комісії. Також ре-
конструювали стелю в аудиторії 
М1, що на «БАМі». До нового 
навчального року вже готові від-
ремонтовані приміщення кафедри 
комп’ютерних систем інженер-
но-технічного факультету, три 
аудиторії в українсько-угорському 
навчально-науковому інституті й 
чотири — на медфаку.

Крім того, до 1 вересня за-
плановані поточний ремонт на-
вчальних приміщень, часткова 
заміна радіаторів та стояків 
опалення на математичному, 
географічному, біологічному фа-

культетах. До того ж реконструю
ють підлогу в лабораторії фло-
ристики, облаштують літній клас 
при кафедрі плодоовочівництва 
і виноградарства. Продовжать 
оновлювати й хімічний підрозділ: 
передбачено частковий ремонт 
водопостачання та водовідве-
дення, стволів витяжної системи, 
фарбування стін у деяких лабора-
торіях, а в підвальних приміщен-
нях установлять нові вікна. На 
юридичному факультеті зроблять 
поточний ремонт деканату.

Покращують умови в студ-
містечку. Зокрема, у кімнатах та 
бібліотеці гуртожитку № 4 замінили 
старі дерев’яні вікна на сучасні 
металопластикові (усього — понад                        
100 на суму 920 тисяч гривень). Та-
кож ремонтуватимуть фасад будівлі.

До кінця поточного року за-
плановане переобладнання ауди-

торії, монтаж пароізоляції, ремонт 
котельні на факультеті здоров’я та 
фізичного виховання. У підрозділі 
історії та міжнародних відносин і 
на стоматологічному полагодять 
систему опалення; у першо-
му з них також відремонтують 
аудиторії, коридор, пожежний 
водогін. Відреставрують по-
крівлі приміщення видавництва 
«Говерла» та головного корпу-
су бази відпочинку «Скалка». 
Ремонтники працюватимуть і в 
СКБТ «Квант», бухгалтерії, АГЧ.

Відрадно,  що в нашому 
виші регулярно відбувається 
оновлення бази. Коли матеріал 
готувався до друку, до навчаль-
но-лабораторних корпусів завез-
ли цілий каміон нових стільців 
із м’якими сидіннями, усього — 
понад  1600. Із них — тисячу до 
корпусів на «БАМі». 14 одиниць 
дісталися й редакції «Погляду»!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Ремонт у розпалі ОНОВЛЮЄМОСЯ

Авторські наукові проекти від інженерів
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Допомогти пригадати те, що 
відбувалося впродовж 2017 — 
2018 навчального року на ФІФ, 
узялися декан Михайло Рошко, 
його заступниця Оксана Дацьо 
та самі  студенти. Ось лише 
дещиця з того, що мало місце 
в житті названого підрозділу…

• Вересень відзначився ре-
кордом Закарпаття. Юнаки й 
дівчата  факультету іноземної 
філології зачитали «Заповіт» Шев-
ченка 11 європейськими мовами. 

• 27 листопада урочисто від-
крили першу в підрозділі аудиторію 
з євроремонтом та лінгафонний 
кабінет. Утіленню задуму в життя 
фінансово посприяв ректорат УжНУ. 

• Випускник ФІФ Тарас Ващук 
презентував книгу «Україна в піс-
ках» про життя українців в ОАЕ.

• Старший викладач Тарас 
Дацьо взяв участь у програмі 
Erasmus+ (університет м. Пітешть, 
Румунія). Крім прочитаних там-
тешнім студентам лекцій, було 
підписано договір про співробіт-
ництво між нашим вишем та ви-
щеназваним. Ідеться про обмін 
здобувачами фаху, запрошення на 
конференції, організацію спільних 
наукових заходів, налагодження 
контактів між викладачами різних 
напрямів і кафедр тощо. 

• 28 листопада обирали міс 
факультету. Дівчата перемогли 
в різних номінаціях, а основну 
корону здобула Богдана Боїшко.

• До Дня святого Валентина 
на факультеті влаштували конкурс 
найкращих привітань. За теплі сло-
ва студенти отримували подарунки 
від декана — цукерки та авторські 
книжки Михайла Михайловича.

• 20 березня студенти фран-
цузького відділення підготува-

ли захід, 
який при-
урочили 
д о  м і ж -
н а р о д -
ного дня 

франкофонії. Вони пишаються 
тим, що вивчають наймелодійнішу 
мову у світі, якою розмовляють 
мільйони громадян Франції, Ка-
нади, Бельгії, Люксембургу та                      
15 країн Африки. 

• 14 квітня молодь підрозділу 
взяла участь у щорічній загально-
державній акції «За чисте довкілля». 

• Факультет активно долучив
ся до року німецько-українських 
відносин. Нагадаємо, що 2017-ий 
був роком англійсько-українських, 
а 2019-ий стане роком французько-
українських відносин. Відповідно 
факультет насичений тематичними 
подіями, які знаменують співпрацю, 
зокрема міжнародну. У контексті 
сказаного 19 — 21 квітня присвя-
тили Дням німецької мови. Ініціа-
тором виступила доцент кафедри 
німецької філології Вікторія Синьо. 
Організували квест, кілька видів ігор 
для здобувачів фаху, перегляд ко-
медії Fack ju Göhte та влаштували 
студентське самоврядування.

• 21 — 22 квітня студенти під-
розділу працювали волонтерами 
на міжнародному танцювальному 
турнірі Uzhgorod Open-2018 (зок
рема як перекладачі). 

 У ПІДРОЗДІЛАХ Згадуючи 
навчальний рік...

• 25 квітня ФІФ презентував 
«Літопис факультету іноземної фі-
лології. 50 років». Видання вміщує 
спогади викладачів, документи, 
світлини, які інформують про до-
сягнення наставників і вихованців. 

• Травень запам’ятався по-
їздкою до Берліна. 40 студентів 
із трьома викладачами відвідали 
різні куточки столиці.

• 10 — 12 травня відбувалася 
міжнародна студентська конфе-
ренція в місті Бая Маре (Румунія). 
9 здобувачів фаху всіх відділень 
підрозділу представили наукові 
праці. ФІФ уже вдруге бере участь 
у такому заході. За результатом то-
горічної конференції було створено 
збірник наукових праць. Наступного 
року аналогічна добірка також 
уміщуватиме роботи молоді УжНУ.

• Облрада вручила грамоту 
факультетові за якісну підготовку 
висококваліфікованих перекла-
дачів та викладачів іноземних 
мов, забезпечення перекладів на 
офіційних зустрічах представників 
органів місцевого самоврядування 
області з іноземними делегаціями. 
Нагороду отримав декан М.Рошко.

P. S. Переконана: наступний 
навчальний рік для ФІФ буде не 
менш насиченим, а студенти й далі 
доповнюватимуть літопис фа-
культету новими досягненнями.

Ірина НЕМЕНУЩА, 
студентка відділення журналістики.

Викладацьке й студентське  
життя сповнене подій, які 

назавжди закарбовуються в 
пам’яті. Лекційні, практичні, 
семінарські заняття, 
конференції, а до того 
подорожі, конкурси, відкриття…               
Сказане — не виняток                    
і для факультету                          
іноземної філології УжНУ. 

 ЗАРУБІЖНІ ГОСТІ

Кінець 40-х років ХХ ст. Склад волейбольної команди Ужгородського 
університету

Про таких кажуть — 
золота душа. Відверта, 

доброзичлива, щедра 
й завжди усміхнена!                             
І з кожним днем, тижнем, 
роком ці якості тільки 
посилюються, набуваючи 
дедалі глибшого втілення 
в життя. 10 липня — 
ювілей Вікторії Вікторівни, 
заступниці директора 
Наукової бібліотеки 
УжНУ, — чудовий привід, 
аби сказати про цю 
людину не одним рядком.  

…Масштабність книжок, запах 
старих та нових видань, приємний 
колектив. Саме з таких цеглинок бу-
дувалася перша споруда вражень 
від професійної діяльності в бібліо-
теці В.Воробець. Ну а «дебютним» 
відділом роботи стало книгосхови-
ще в 1985 році. «Колись усі вчилися 
в читальній залі, відповідно книго-
видача була великою. Пам’ятаю: 
траплялося, ми мали один під-
ручник на всю бібліотеку. Тоді троє 
студентів сиділи за столом, а над 
ними ще стільки ж… Притому одні 
на одних кричали: «Не перегортай!» 
Зараз дещо по-іншому. На часі — 
електронні видання, які відчиняють 
двері до більших можливостей. А 
стосовно друкованих, то вже немає 
такої закритості. Можливо, саме 
завдяки меншій доступності книжки 
й добре зберігалися століттями», — 
зазначає співрозмовниця. Сама 
зізнається, воліє почитати паперо-
вий екземпляр, ніж оцифрований. 

Узагалі робота в бібліотеці — 
надзвичайно копітка. Зокрема, і в 
довідково-бібліографічному відді-
лі, де впродовж 6 років трудилася 
ювілярка. Вона переконана: там 
отримала колосальний досвід, 
адже вивчила шифри, створюва-
ла картотеки, переглядала пресу, 
розписувала її. Уже в 2008-му 
Вікторію Вікторівну за конкурсом 
і рішенням колективу обрали за-
ступницею директора книгозбірні.

Бібліотека альма-матер чи-
мось нагадує велику родину: усі 
добре знають один одного, допо-
магають, працюють в унісон, від-
повідаючи на виклики, які щоразу 
ставить книжкове сьогодення. 
Узагалі В.Воробець каже, що не 
уявляє свого  становлення і як осо-
бистості, і як фахівця, без участі в 
цьому колег. Деякі вражають еру-
дованістю, інші — позитивом, щи-
рістю, милосердям. «Працюючи з 
бібліографією, доводилося чути 
про різні методи виховання дітей. 
Коли сама стала мамою, уже мала 
певний досвід щодо налагодження 
педагогічно-виховного процесу 
для своєї доньки». До речі, дочка 
завершила факультет іноземної 
філології УжНУ. Та й сама Вікторія 

Вікторівна також є випускницею 
альма-матер 1992  року (училася 
на українському відділенні філо-
логічного факультету).  

В.Воробець — багатогранна 
особистість. Зокрема, вона є чле-
ном редакційно-видавничої ради 
вишу та Закарпатського товариства 
чеської культури. Ось і про українку 
із чеським корінням… Саме такої на-
ціональності була бабуся, котра сво-
го часу переїхала жити до Ужгорода 
й відповідно займалася вихованням 
онуки. Однак, згадує Вікторія Вікто-
рівна, рідна не знала української. 
Тож не дивно, що нинішня ювілярка, 
будучи ще маленькою, уперше заго-
ворила чеською. Водночас вивчала 
й рідне слово — ним написала «де-
бютні» літери абетки. «Із бабусею 
вистачало й кумедних випадків. 
Наприклад, вона завжди хотіла бути 

в курсі подій і оскільки 
української не знала, 
просила мене зачиту-
вати некрологи з міс-
цевих газет. Коли мама 
почула — здивовано 
спитала: «Для чого ти 
це робиш?» І тоді разом 
із бабусею ми довго 
пояснювали таку мою 
поведінку», — згадує 
співрозмовниця. Від 
бабусі, каже, перебрала 
оптимізм. А від дідуся 
(за фахом — гірничий 
інженер-винахідник; за-
патентував кілька ма-
шин для роботи в шах-
тах, а також швабру для 
миття підлоги, яку нині 
часто використовують 
і для чищення вікон; 
відкрив шахти в різних 
містах Європи), очевид-
но, — виважений, точ-
ний підхід до життєвих 
ситуацій. Свого часу 

ювілярка їздила до помешкання, у 
якому на початку спільного життя 
поселилися прабатьки. Цікаво, що 
номер чеського будинку… збігається 
з ужгородським (де мешкали згодом, 
а нині й В.Воробець), притому навіть 
однакове планування обох споруд.   

Життєве кредо заступниці 
директора бібліотеки УжНУ — ста-
витися до людей так, як хочеш, аби 
ставилися до тебе. Це й вертаєть-
ся ювілярці бумерангом удячності 
та любові від тих, хто поруч. Як 
підтвердження достатньо навести 
такий факт: цьогоріч лунало чима-
ло вітань із ювілеєм (В.Воробець 
зізналася: не очікувала, що про 
неї пам’ятають стільки осіб), а 
колеги з книгозбірні ще й замо-
вили… середньовічного лицаря, 
наче змальованого зі старовинних 
фоліантів, котрий теж привітав Вік
торію Вікторівну 10 липня. 

Ну а на запитання «Про що 
мрієте?» ювілярка відповіла не 
про себе, а про книгозбірню: «Хочу, 
щоб наша бібліотека стала ще 
сучаснішою, більш європейською, 
зокрема аби з’явилося нове об-
ладнання». Завершила розмову 
обнадійливо: «Мріяти потрібно. 
Бажання збуваються. Життя мене 
в цьому неодноразово перекона-
ло». Хіба в цьому й не вся сутність 
української душі, навіть якщо вона 
й обведена долею відгалуженнями 
чеського коріння?..   

Мирослава ГАРАЗДІЙ,
«Погляд».

 ***
Редакція газети «Погляд» та 

колеги щиро вітають іменинницю! 
Зичимо Вам і надалі бути завжди 
усміхненою та позитивно налаш­
тованою, а книгозбірня, яка вже 
давно стала наче рідною домівкою, 
дає ще більше приводів для радос-
ті. Здоров’я, натхнення та Божого 
благословення в усіх починаннях!

 ЮВІЛЕЙНЕ Вікторія ВОРОБЕЦЬ: українка із чеським корінням, 
або Бібліотекар, яку вітав… середньовічний лицар

Ужгородський 
національний 

університет та чеський 
край Височина тісно 
співпрацюють упродовж 
багатьох років. Делегація          
сусідньої країни знову 
завітала до альма-матер. 

Зустріч на філфаку розпочала 
вітальним словом проректорка з 
науково-педагогічної роботи Ми-
рослава Лендьел, яка розповіла 
про історію створення філологіч-
ного факультету та подякувала 
гостям за візит. Далі виступив 
тимчасовий виконувач обов’язків 
декана В.Шаркань. Василь Ва-
сильович повідомив про чесько-
українські контакти в новітній час 
та навів цікаві факти. Зокрема 
про те, що повне видання «Коб-
заря» уперше вийшло в Празі в                                                                      
1976 році. Або ж — про постать 
Івана Горбачевського, котрий на 
початку ХХ ст. століття був ректо-
ром Карлового університету. Го-
ворили й про нелегку долю укра-
їнської інтелігенції, яка не могла 
вільно творити на своїй Батьків-
щині. Цікаво й те, що підкарпатські 
русини-українці становили менше 
ніж 4 % від усього населення 

тогочасної Чехословаччини, але, 
незважаючи на це, стали держа-
вотворчим народом — єдиними 
з усіх представників нацменшин. 
Перебуваючи у складі могутньої 
країни, закарпатці заявили: такої 
демократії вони ще не бачили. 
Скажімо, із 1923 року Підкарпатсь
ка Русь мала 9 депутатів у чехо
словацькому парламенті. І кожен 
представник національної меншини 
міг виступати перед публікою рідною 
мовою. Згадали й про розбудову 
Ужгорода: мости, асфальтовані 
дороги, гідроелектростанцію та, 
звичайно ж, аеропорт... Згодом на 
делегацію чекала екскурсія не тільки 
факультетом, а й містом.

Принагідно слід зазначити, 
що дещо пізніше ректор УжНУ 
Володимир Смоланка зустрівся з 
надзвичайним і повноважним пос
лом Чеської Республіки в Україні 
Радеком Матулою. Шановний 
гість приїжджав на Закарпаття 
з робочим візитом і обговорив з 
очільником нашого ВНЗ аспекти 
освітньо-наукової співпраці Ужго-
родського національного універ-
ситету та відповідних закладів 
названої країни.

Тетяна ЮСКА,
студентка відділення журналістики. 

Делегація Височини 
вкотре відвідала УжНУ

• ЗУСТРІЧ • Ректор УжНУ Володимир Смоланка спілкувався з ви-
пускником Сокирницької ЗОШ І-ІІІ ст. Хустського району Валентином 
Фречкою, який є учнем Малої академії наук і переміг на олімпіаді молодих 
геніїв у Сполучених Штатах Америки з проектом виготовлення паперу з 
опалого листя. Очільник вишу привітав обдарованого хлопця, поцікавився 
його вступними планами й запросив навчатися до нашого університету.

• НОВИЙ НАПРЯМ ПІДГОТОВКИ • Фізичний факультет нашого 
вишу з початком 2018/2019 навчального року буде готувати фахівців 
у галузі біомедичної інженерії. 

• УТРАТА • Ректорат і колектив УжНУ висловили співчуття родині 
випускника факультету інформаційних технологій, бійця 128-ої окре-
мої гірсько-піхотної бригади Дмитра Власова, який загинув від роз-
риву міномета під час військових навчань на Рівненському полігоні.

Інф. «Погляду».
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Кваліфіковані фахівці                 
з політології, соціології, 

психології та соціальної 
роботи вступили                             
в самостійне життя.

Викладачі, ще вчорашні сту-
денти й гості зібралися у великій 
залі ректорату. Першим до вину-
ватців торжества звернувся декан 
Юрій Остапець: «Здавалося, 
зовсім недавно ви хвилювалися, 
очікуючи результатів зарахування 
до університету, а тепер із не мен-
шим трепетом очікуєте вручення 
документів про вищу освіту. Ви 
навчилися працювати, ставити 
перед собою цілі та досягати 
їх. Сьогодні є дипломованими 
фахівцями й можете успішно ви-

У вільне «суспільне» плавання

Філологічний 
факультет цьогоріч 

випустив 102 бакалаври: 
66 зі стаціонару                                   
й 36 заочників. Троє 
студентів (зі словацького, 
чеського та відділення 
журналістики) отримали 
червоні дипломи.  

Церемонію вручення розпоча-
ли Гімном України. Відтак заступник 
декана з виховної роботи Олег 
Хававчак (він же й модератор захо-
ду) привітав випускників і передав 
слово очільниці підрозділу. Звер-
нувшись до філологічної родини, 
Галина Шумицька бажала «добрих 
сподівань», «надії на нові звершен-
ня». На захід завітала й прорек-
торка УжНУ з науково-педагогічної 
роботи Мирослава Лендьел, котра 
порадила молоді добре зважити, 
куди і як рухатися далі — продов
жити навчання чи влаштуватися 
на роботу, а ще зичила успіхів та 
впевненості. Також із вітальними 
словами виступали Наталія Вен-
жинович, заступниця декана з нау

 ВРУЧЕННЯ

У ректораті перепустки            
у світ професії вручали 

випускникам факультету 
історії та міжнародних 
відносин.

Захід розпочали Гімном Украї
ни. Декан Іван Вовканич побажав 
молоді завжди рухатися обраним 
шляхом. Вітальні слова сказали й 
заступники очільника підрозділу та 
водночас ведучі свята — Вікторія 
Бондаренко й Віталій Андрейко. Та-
кож завітав на урочистості заступник 
міського голови Василь Гомонай. Він 
зичив молоді не сумніватися в собі 
та йти до мети. А цьогоріч факультет 
підготував понад 100 студентів, 13 із 

яких отримали дипломи з відзнакою. 
Під час вручення лунали піс-

ні, презентували відеоспогади, 
зібрані впродовж чотирьох років 
навчання.  Голова студради підроз-
ділу, бакалавр-2018 (спеціальність 
«Історія») Крістіна Ковач зазначи-
ла: «Емоції неоднозначні. З одного 
боку, довгоочікуваний диплом, з 
іншого — коли нам казали, що 
студентські роки є найкращими, у 
це важко вірилося, адже підготовка 
до сесії порою видавалася доволі 
складною. Утім, нині згадалися й 
цікаві подорожі, розваги. Час про-
майнув справді швидко».

Ольга САБОВЧИК, 
студентка відділення журналістики.

Дебютантами в сезоні 
ужнівських випускних 

стали представники 
медичного факультету. 
У залі Закарпатського 
академічного 
облмуздрамтеатру 
аншлаг: церемонія 
вручення дипломів                                          
у одного з найчисельніших 
підрозділів університету. 

Цьогоріч клятву Гіппократа 
склали понад 250 новоспечених 
спеціалістів із лікувальної справи, 
фармації, бакалаврів медицини, 
20 із яких — «червонодипломо-
вані». Настанови давали ректор 
УжНУ Володимир Смоланка, 
декан медфаку Олександр Бол-
діжар, котрий також зазначив: 
цьогорічні випускники показали 
хороші результати під час за-
вершальних іспитів. Усіх благ ба-
жали викладачі та батьки. Своєю 
чергою, з уст молодих фахівців 
лунали слова вдячності.

Випускниця Анна-Аліна Русин 
у коментарі «Погляду» зазначила: 
«Не втомлююся казати «спасибі» 
всім, хто доклав зусиль, щоб я 
нарешті отримала такий бажаний 
диплом. Завжди хотіла здобути 
фах лікаря і свій шлях розпоча-
ла в Берегівському медичному 
коледжі, після завершення якого 
вступила одразу на другий курс 
медфаку УжНУ. Під час навчання 
й канікул уже працювала в Му-
качівській лікарні медсестрою. В 
інтернатурі планую обрати тера-
певтичний профіль. Узагалі радію, 
коли допомагаю людям».

Уже ностальгує за студентст

вом Святослав Боршош: «Тепер 
справді почав цінувати роки в уні-
верситеті. Медики — велика сім’я, 
у якій кожен завжди готовий допо-
могти один одному. Згадую багато 
позитивних моментів із моєю 
13-ою підгрупою, думаю, чи не 
найдружнішою. Під час вручення 
емоції були неоднозначними. Ра-
дісно, та водночас усвідомлював: 
ось і кінець, час прощатися. Наш 
декан Олександр Олександрович 
влучно відзначив: у такому складі, 
як ми були на врученні, уже не 
зустрінемося ніколи».

Ян Шелельо, котрий отримав 
диплом із відзнакою, розповів: 
«Під час вручення враження були 
неймовірними, навіть хотілося 
плакати, бо настав час проща-
тися. На мою думку, «червоний» 
диплом — не просто документ, а 
гарант знань, медичних навичок, 
із якими будемо творити майбутнє 
української, а можливо, і закор-
донної медицини. Скажу чесно, 
доводилося нелегко, іноді навіть 
занадто важко, але ми впоралися, 
досягли вершин, про що мріяли 
впродовж шести років навчання. 
Хочу стати дитячим хірургом. За 
останні два роки працював мед-
братом-анестезистом у відділенні 
дитячої хірургії ЦМКЛ Ужгорода й 
зрозумів, що це — моє».

Христина Мицак, теж «чер-
вонодипломована», зізналася: 
«Як тільки почула слова «для 
вручення дипломів із відзнакою 
запрошуємо…», одразу з’явилося 
незрозуміле внутрішнє хвилюван-
ня... Збагнула, що на моїх пле-
чах — відповідальність за людські 
життя. Ніколи не претендувала на 

червоний диплом, училася із задо-
воленням, старалася мати хороші 
оцінки, щоб отримувати стипендію. 
Із часом конкуренція почала стрімко 
зростати, особливо після введення 
рейтингової системи. Утім, учитися, 
якщо чесно, не складно, важче — 
зрозуміти матеріал, дістати його з 
пам’яті в потрібний момент, уміти 
застосувати». Дівчина розповіла, 
що мріяла стати акушером-гінеко-
логом, навіть ходила на нічні чер-
гування в пологовий будинок, проте 
склалося по-іншому — вступатиме 
до інтернатури на лікаря-анестезіо
лога, чому також дуже рада. Хрис-
тина підтвердила: важливо ще під 
час навчання здобувати практичні 
навички, комунікувати з пацієнта-
ми, уміти поводитися в стресових 
ситуаціях (вона, до слова, працюва-
ла медичною сестрою в ДУ НПМЦ 
«Реабілітація»). Також відмінниця 
порадила молодшим колегам сум-
лінно вчитися, бути ініціативними, 
долучатися до конференцій, гуртків, 
ходити на операції, спілкуватися з 
хворими, знайомитися з новими 
людьми й насолоджуватися чудо-
вим часом студентства.

У випускників медичного фа-
культету позаду шість років на-
вчання в університеті, попереду — 
два інтернатури, а згодом — літа 
невтомної праці в ролі рятівників 
життя. Хай щастить!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

У липні в альма-матер традиційно можна побачити скупчення радісних і водночас із журбинкою дівчат та юнаків. Їхні незмінні атрибути — гарні костюми, сукні, 
мантії, а ще молодь часто підкидує конфедератки й фотографується. Отже, настав час випускних. Такі заходи, звичайно, не обходяться без викладачів, батьків, друзів 
винуватців свята. Свідками вручення документів про вищу освіту в різних підрозділах УжНУ стали й кореспонденти «Погляду».

Під клятву Гіппократа

Церемонію вручення доку-
ментів про вищу освіту влашту-
вали в найбільшій аудиторії під-
розділу. Урочистості розпочали 
гімном Ужгородського національ-
ного університету, відтак до ви-
хованців звернувся декан Василь 
Лендєл. «Минуло чотири роки 
відтоді, як ви розпочали навчання 
у виші Нині отримуєте дипломи. 
Думаю, ще не кінець вашого 
шляху в альма-матер і майже всі 
здобуватимете освіту в магістра-
турі. Бажаю гарно відсвяткувати, 
добре підготуватися до вступних 
іспитів, чекаю 1 вересня знову в 
ролі першокурсників», — зазна-
чив Василь Георгійович.

І справді, чимало бакалаврів 
хімфаку планують продовжити 
навчання. Випускник-хімік Ва-
силь Панкулич розповів: «Для 
мене освітній ступінь бакалав-
ра — своєрідний перехідний 
етап, перший рівень вищої осві-
ти, але дуже важливий. Подава-
тиму документи до магістратури, 
хочу вступити за спеціальністю 
«Хімія» у галузі знань «При-
родничі науки» та продовжити 

Ф
о
то

 Т
ет

ян
и 

Ф
ЕД

А
К

Прихильники Кліо й не тільки...

Хіміки й екологи — 
бакалаври

цікаві досліди на рідній кафедрі 
аналітичної хімії».

Під час урочистостей також 
відзначили грамотами юнаків і 
дівчат, які мали відмінні успіхи в 
навчанні, були активними в гро-
мадській діяльності та спорті.

Професори хімічного факуль-
тету УжНУ Ігор Барчій і Степан 
Чундак від імені викладацького 
складу привітали бакалаврів та 
побажали чергових звершень. А 
від випускників виступила Мар’яна 
Рашевська: «Дякую наставникам 
за знання та підтримку. Здається, 
ще вчора ми вступили на перший 
курс, насправді ж минуло чотири 
роки. Хай нам щастить! Про-
цвітання рідному факультетові й 
альма-матер загалом!»

Насамкінець пролунав Gau
deamus igitur, і нова генерація хіміків 
та екологів спішила зафіксувати 
радісний момент на подвір’ї перед 
будівлею рідного підрозділу на 
фотоапарати. Хай світлини завжди 
зігрівають, а в житті переважають 
події, які можна згадати з усмішкою!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

Понад 40 фахівців 
хімії та екології (7 —                       

із червоними дипломами) 
випустив хімічний 
факультет УжНУ.

Математичний 
факультет 

теж святкував 
випуск бакалаврів                                   
та магістрів денної                        
й заочної форм навчання. 

Вели торжество заступник 
декана Павло Мулеса та сту-
дентка 2 курсу Анастасія Дзямко. 
Очільник підрозділу Михайло По-
відайчик, зокрема, зауважив про 
особливість цього року: дехто з 
учорашніх студентів отримав по-
двійні дипломи (нашого вишу та 
Поморської академії в Слупську). 

Вони точно будуть точними!
До вітань приєдналися й інші 

наставники. А з музичними по-
дарунками виступили Катерина 
Лінтур та камерний хор «Кредо».  
Крім того, випускники могли при-
гадати роки навчання завдяки 
відео. Слід додати, що винуватці 
торжества активно працювали 
над організацією свого свята.

Отож молодь, особливо та, 
котра тепер має документи ук
раїнського та європейського 
зразка, уже завтра крокуватиме 
життям по-новому, зі статусом 
дипломованих фахівців. 

Інф. «Погляду».

Хіміки й екологи — 
бакалаври
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Факультет 
післядипломної освіти 

та доуніверситетської 
підготовки влаштував 
урочисте вручення 
дипломів у драмтеатрі. 

Випустили студентів спеціаль-
ностей «Лікувальна справа», «Фар-
мація» та «Сестринська справа».

Захід розпочався словами де-
кана І.Чопея. Іван Васильович на-
голосив, що нині медицина в Україні 
переживає цікавий період. Отож 

 ВРУЧЕННЯ  Ужнівські надії медицини також...

професійно підготовлені фахівці 
як ніколи, потрібні нашій державі.

Привітав молодь і ректор 
УжНУ Володимир Смоланка та 
радив учити мови, удосконалюва-
тися, сумлінно працювати. У ціло-
му факультет підготував близько               
250 лікарів-інтернів, магістрів ме-
дицини та спеціалістів, які здобули 
вищу освіту. 20 із них отримали 
червоні дипломи. Власне ж свято 
стало початком нового етапу в 
житті випускників.

Завершили захід клятвою 

Гіппократа й студентським гімном.
Мирослава Сливка зауважи-

ла: «Я опановувала «Лікувальну 
справу» і сьогодні отримала 
диплом. Емоції тільки позитивні! 
Прийшли підтримати найрідніші, 
тож маю ще один привід для ра-
дості. Мрію в майбутньому стати 
добрим фахівцем».

Бажаємо випускникам завжди 
йти обраним шляхом, ніколи не зда-
ватися та вірити в світле майбутнє.

Ольга САБОВЧИК,
студентка відділення журналістики.

Кваліфіковані фахівці                 
з політології, соціології, 

психології та соціальної 
роботи вступили                             
в самостійне життя.

Викладачі, ще вчорашні сту-
денти й гості зібралися у великій 
залі ректорату. Першим до вину-
ватців торжества звернувся декан 
Юрій Остапець: «Здавалося, 
зовсім недавно ви хвилювалися, 
очікуючи результатів зарахування 
до університету, а тепер із не мен-
шим трепетом очікуєте вручення 
документів про вищу освіту. Ви 
навчилися працювати, ставити 
перед собою цілі та досягати 
їх. Сьогодні є дипломованими 
фахівцями й можете успішно ви-

У вільне «суспільне» плавання
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користовувати здобуті знання на 
благо нашого краю та держави».

Завітала на свято й прорек-
торка УжНУ з науково-педагогічної 
роботи Мирослава Лендьел, котра 
також вітала випускників.

Урочисті миті вручення дип
ломів про здобуття освітнього 
ступеня «Бакалавр» представ-
никам різних спеціальностей 
факультету урізноманітнювали 
вокальні номери.

Цього року підрозділ випустив 
понад 100 студентів. 15 із них отри-
мали дипломи з відзнакою. Бажаємо 
факультету й надалі готувати тала-
новитих студентів, а молодим фа-
хівцям — успішної самореалізації!

Ольга САБОВЧИК, 
студентка відділення журналістики.

У Закарпатській обласній 
філармонії документи 

про вищу освіту 
вручали випускникам 
стоматологічного 
факультету. 

Підготували 109 українських 
фахівців, троє з яких отримали дип
лом із відзнакою,та 9 із-за кордону. 

Декан  Євген Костенко разом із за-
ступником із роботи з іноземними 
студентами Людмилою Грозовою 
привітали випускників та побажали 
їм успіхів у подальшому житті. Після 
цього молодь склала присягу Гіппо-
крата. Марія Дзюба, яка отримала 
червоний диплом, ділилася спо-
гадами зі студентських років, а її 
колега Лілія Стерчо розповіла: «До-

помагати людям — найважча, але 
водночас і найкраща справа. Тому 
жодного разу не пошкодувала про 
обрання стоматологічного шляху!»

Бажаємо послідовникам П’єра 
Фошара, фундатора стоматології 
як науки та професії, щасливого 
шляху в самостійне життя!

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики.

У головному корпусі 
УжНУ вручили                         

105 дипломів (83 отримала 
молодь із денної форми 
навчання) студентам  
інженерно-технічного 
факультету. 

Першим випускників привітав 
декан Іван Туряниця, після чого 
традиційно пролунав Гімн України. 
На свято запросили представни-
ків заводу Jabil: Ігоря Сернівку, 
керівника відділу тестування, та 
Анастасію Рудько (провідний фахі-
вець із питань зайнятості), а також 
проректора з науково-педагогічної 
роботи Ігоря Короля, котрий вручив 
єдиний диплом із відзнакою. 

І.Сернівка згадував свої роки у 
виші та дякував викладачам, адже 
й тепер із гордістю може сказати: 
був і в душі залишається студентом 
ІТФ та побажав своїм уже колегам 
знайти роботу, яка б поєднувалася 
з бажанням. Вітальне слово мали 
також завідувачі кафедр.

«Основне завдання інженер-
но-технічного факультету — дбати 
про кадри для підприємств області. 
Ураховуючи рівень підготовки в 
електроніці, механіці, будівництві, 
інформатиці, програмуванні, усі 
замовники, де в майбутньому пра-
цюють наші студенти, повністю 
задоволені. Надзвичайно приємно, 

ІТФ — із новими
 фахівцями

що, незважаючи на перехідний етап 
в одержанні кваліфікаційного рівня 
«Магістр», значна частина сьогод-
нішніх бакалаврів уже визначилась 
із роботою. Можемо говорити: та 

наполеглива праця, яку здійснювали 
факультет, викладацький колектив,  
виконана», — зазначив І.Туряниця.

Галина СОВБАН,
студентка відділення журналістики. 

ІТФ — із новими
 фахівцями

Філологічний 
факультет цьогоріч 

випустив 102 бакалаври: 
66 зі стаціонару                                   
й 36 заочників. Троє 
студентів (зі словацького, 
чеського та відділення 
журналістики) отримали 
червоні дипломи.  

Церемонію вручення розпоча-
ли Гімном України. Відтак заступник 
декана з виховної роботи Олег 
Хававчак (він же й модератор захо-
ду) привітав випускників і передав 
слово очільниці підрозділу. Звер-
нувшись до філологічної родини, 
Галина Шумицька бажала «добрих 
сподівань», «надії на нові звершен-
ня». На захід завітала й прорек-
торка УжНУ з науково-педагогічної 
роботи Мирослава Лендьел, котра 
порадила молоді добре зважити, 
куди і як рухатися далі — продов
жити навчання чи влаштуватися 
на роботу, а ще зичила успіхів та 
впевненості. Також із вітальними 
словами виступали Наталія Вен-
жинович, заступниця декана з нау

кової роботи; академнаставниці, 
доценти кафедр української мови 
та журналістики, відповідно Веро-
ніка Баньоі й Ганна Гецко.

Бакалаврам документи про 
вищу освіту вручали представни-
ці кафедр Наталія Венжинович 
(української мови), завідувачки 
Валентина Барчан (українсь
кої літератури) і Наталія Бедзір 
(слов’янської філології та світової 
літератури). Таку ж місію диплому-
вання своїх вихованців виконали 
й керівники кафедр словацької 
філології (Світлана Пахомова) та 
журналістики (Юрій Бідзіля). 

Від імені вже колишніх студен-
тів із подякою виступили Марина 
Біланчук (бакалавр українського 
відділення) та журналістки Ірина 
Фрідманська й Кароліна Шірінова.

Враженнями для «Погляду» 
поділилася Оксана Комарницька 
з українського відділення: «Жод-
ного разу не пошкодувала, що об-
рала філфак. І точно подаватиму 
документи до магістратури». 

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики. 

Із мовою в серці, 
із дипломом у руках 

У липні в альма-матер традиційно можна побачити скупчення радісних і водночас із журбинкою дівчат та юнаків. Їхні незмінні атрибути — гарні костюми, сукні, 
мантії, а ще молодь часто підкидує конфедератки й фотографується. Отже, настав час випускних. Такі заходи, звичайно, не обходяться без викладачів, батьків, друзів 
винуватців свята. Свідками вручення документів про вищу освіту в різних підрозділах УжНУ стали й кореспонденти «Погляду».
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роки. Хай нам щастить! Про-
цвітання рідному факультетові й 
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deamus igitur, і нова генерація хіміків 
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Послідовники П’єра Фошара йдуть у самостійне життяПослідовники П’єра Фошара йдуть у самостійне життя
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 ТРАДИЦІЯ

Футбол — не тільки 
гра мільйонів                                

і популярний вид 
спорту в усьому світі,                                                     
а й таємна сила, яка 
змушує мільйони сердець 
битися голосніше. 
Ідеться про особливий               
стиль життя.

Про вищесказане я більше 
дізналася в Михайла МІГОВКА. 
Цей студент математичного фа-
культету УжНУ завершив 3 курс 
і впевнений: черговий вихід на 
зелений газон стадіону додає ра-
дості, а тренування заряджають 
позитивом на весь день.

— Як давно займаєшся 
футболом?

— Із дитинства, років із десяти 
точно… Двічі ставав срібним при-
зером  і одного разу — чемпіоном 
вищої ліги Закарпаття у складі 
юнацької команди ФК «Севлюш». 
Останній рік виступав за ФК «Ве-
лика Копаня». Торік захищав честь 
математичного факультету, колек-
тив якого посів третє місце в на-
пруженій боротьбі за Кубок УжНУ.

— Наскільки успіх гри за-
лежить від настрою?

Зі шкіряним на «ти»

Вінки, багаття, 
хороводи…

На факультеті суспільних 
наук відбувся 

перший публічний 
захист сертифікатних 
робіт студентів-слухачів 
інтегрованої програми 
«Ромські студії в УжНУ», 
над якими працювали 
впродовж навчального 
року. 

«Ромські студії в УжНУ» — 
програма, спрямована на оз
найомлення з історією, культурою, 
побутом та іншими особливостями 
життя відповідної меншини. По-
чаток покладено ще в 2016 році 
методологічним семінаром, однак 
проект такого формату розпочав 
роботу торік, 1 жовтня. 

Захід за традицією розпочала 
проректорка з науково-педагогіч-
ної роботи Мирослава Лендьел, 
котра розповіла про створення 
програми, привідкривши завісу 

підготовки курсів, виклала основ
ні положення, а також обґрунту-
вала вибір саме ФСН.

Далі до присутніх звернувся 
декан факультету Юрій Остапець: 
«Звичайно те, що програму впро-
ваджували саме в нашому підроз-
ділі, викликає радість і дає ще один 
привід пишатися студентами. Хочу 
подякувати всім, хто досліджував 
ромську тематику, адже сьогодні 
тут тільки ті, хто справді зацікавле-
ний у таких дослідженнях і готовий 
надалі працювати в зазначеному 
руслі. Не можна не звернути ува-
ги на те, скільки сил та часу було 
вкладено в цю справу, тому окреме 
спасибі організаторам проекту».

Одним з очільників та ініціа
торів програми став депутат Ужго-
родської міськради Мирослав Гор-
ват. На представленні робіт були 
також заступник голови обласного 
центру Олександр Білак, директор 
Науково-дослідного інституту по-

літичної регіоналістики Маріан 
Токар, в. о. завідувача кафедри 
політології і державного управ-
ління Микола Вегеш та заступник 
декана ФСН Михайло Зан.

11 студентів спеціальностей 
«Політологія», «Філософія», «Со-
ціальна робота», а також аспірант 
кафедри політології і державного 
управління представляли такі сер-
тифікатні роботи: «Фоторепортаж 
ромських поселень у м. Ужгород», 
«Фоторепортаж ромського посе-
лення м. Свалява», «Фоторепортаж 
із ромського поселення м. Хуст», 
«Геноцид ромів під час Другої світо-
вої війни: фоторепортаж із музею 
в Освенцимі», «Фоторепортаж 
виставки ромського художника Ти-
берія Йонаша», «Соціальне життя 
ромів с. Холмок», «Пізнавальні екс-
курсії в контексті соціальної роботи 
з ромськими дітьми м. Ужгород», 
«Соціальна незахищеність ромсь
ких дітей-інвалідів», «10 цікавих 

 ЗАВЕРШЕНО Сертифікати «Ромських студій в УжНУ» 

фактів про ромів», «Локальна 
ідентичність та міжетнічна взає
модія ромів Південної Бессарабії 
(Одещини)», «Ромські студії в 
УжНУ: студентські рефлексії», 
«Талановиті роми: танці і музика».

Насамкінець до молоді звер-
нулася медіаексперт із ромської 
проблематики Євгенія Навроцька, 
котра була теж однією з організа-
торів програми: «Ви перевершили 
мої очікування. Я приємно враже-
на виступами, які були підготовле-
ні на високому рівні. Упевнена, що 
наші старання та вся докладена 
робота для досліджень у майбут-
ньому дадуть плоди. Дякую всім 
за плідну та якісну співпрацю».

Сертифікати студентам-слу-
хачам вручали Мирослав Горват 
та Михайло Зан. Відтак присутні 
зробили спільне фото та обміня-
лися враженнями.

Вікторія КЕНІДРА, 
студентка відділення журналістики.

Літературний 
клуб «Читаємо 

разом» завершив 
четвертий сезон 
першою книжкою 
його учасниці, 
цьогорічної 
випускниці 
відділення 
журналістики Юлії 
МЕДЮХ «Самість: 
добрі поезії». 
Презентація 
відбулася                              
в Закарпатській 
обласній 
універсальній 
бібліотеці                          
імені Федора 
Потушняка.

Заклик бути в гармонії 
зі світом, щодня поміча-
ти щось хороше, радіти 
життю — головний зміст 
книжки. Авторка пише на-
стільки проникливо, що 
прочитане вражає, мабуть, 
кожного. Життя і смерть є 
вічними темами людства. 
Над ними й замислюється дівчи-
на; швидкоплинність часу, якого 
не так уже й багато, віра в краще, 
призначення людини, — усе це 
відлунюється у виданні. Як колись 
писав геній українського народу 
Тарас Шевченко: «Дивною і нена-
туральною здається людина, яка 
існує без книги». Цей вислів сто-
відсотково не стосується Ю.Медюх.

Збірку надруковано у «Ви-
давництві Олександри Гаркуші». 
Креативне оформлення — Олек-
сандри Федоришиної.

«Залюблена в життя і нек
тар», — так авторку за рядком із 
її ж вірша назвав Василь Густі — 
голова Закарпатської обласної 

 ЛІТКЛУБ

Дебютна «самість» Юлії МЕДЮХ

організації Національної спілки 
письменників України. Також він 
порівняв творчість дівчини з траєк-
торією ластів’їного польоту. Вітали 
авторку і її викладачі з відділення 
журналістики, зокрема декан 
філологічного факультету Галина 
Шумицька, письменники Олек-
сандр Гаврош, професор УжНУ 
Сергій Федака та інші присутні.

Працею, стараннями, на-
полегливістю, вірою у свої сили 
Юлії Медюх можна пишатися та 
бути впевненим, що молоде по-
коління XXI століття має всі шанси 
запам’ятатися в історії людства.

Марина ПОРАДА,
студентка відділення журналістики.

Останнім часом 
працівники 

нашого університету 
запропонували кілька 
актуальних праць, які 
стануть у пригоді не лише 
студентам і викладачам,                
а й загалом представникам 
різних галузей.

Так, професор кафедри ту-
ристичної інфраструктури та 
сервісу факультету туризму та 
міжнародних комунікацій, заслу-
жений працівник освіти України 
Василь Гарагонич видав «Спів-
робітництво молоді прикордонних 
областей України і сусідніх країн». 
Книжка присвячена одному з най-
важливіших спектрів міжнародних 
відносин і, до речі, є першою пра-
цею дослідника, виданою за кор-
доном (LAP LAMBERT Academic 
Publishing, 2018). До речі, цього 
місяця наш науковець мав день 
народження й дістав у подарунок 
із Києва книжку інтерв’ю з відо-
мими особистостями не менш зна-
ного журналіста Д.Гордона «При-
косновение» із дарчими підписами 
самого пана Дмитра та співавтора 
однієї з розмов, опублікованих у 
виданні, першого прем’єра неза-
лежної України Вітольда Фокіна.

А ось професор кафедри ад-
міністративного, фінансового та ін-
формаційного права Михайло Сав-
чин підготував «Сучасні тенденції 
конституціоналізму у контексті гло-
балізації та правового плюралізму» 
(Харків: Право, 2018). Аналіз явищ 
конституціоналізму, сучасні зразки 
захисту Конституції, забезпечення 
єдності рішень у судах — ці та інші 
важливі питання за магістральною 
темою читачі зможуть віднайти в 

пропонованому виданні. 
Н о в і 

з д о б у т -
ки мають 
також іс-
т о р и к и . 
З о к р е м а , 
п о б а ч и л а 
світ книжка 
професора 
кафедри іс-
торії України 
Сергія Федаки 
«Давні цивілі-
зації на тери-
торії Украї
ни (Ужгород: 
ІВА, 2018). 
Д осл ідник 
звертає ува-
гу на основи 
цивілізації в 
різних регіо
н а х  н а ш о ї 
держави, роз-
глядає історич-
ні погляди на 
давні суспільст
ва, прагне по-
дати українсь
кий світ у взає
мозв’язках, з і 
своєю багатою 
передісторією та 
історією. 

Доцент вищеназваної кафедри 
Василь Міщанин запропонував 
прихильникам історії краю зану-
ритися в «Радянізацію Закарпаття 
1944 — 1950 рр.» (Ужгород: РІК-У, 
2018). Науковець спробував сис-
темно й об’єктивно подивитися на 
цей процес середини ХХ ст., висвіт-

люючи його політичні, 
економічні, демографічні, соціаль-
но-культурні та інші особливості.

Вітаю авторів із новими ви-
даннями. Чекатимемо подальших 
напрацювань представників на-
шого університету.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

 КНИЖКОВА ПОЛИЦЯ Науковці УжНУ 
продовжують видавати на-гора

У рамках проекту 
«Багатофункціональна 

студентська бібліотека», 
який здійснюється                      
за офіційної допомоги 
Словацької Республіки, 
Наукова бібліотека 
УжНУ збагатилася                                  
мультимедійним 
обладнанням                   
для створення сучасного 
інформаційного центру.

 ІННОВАЦІЙНЕ Щедрий презент книгозбірні
Зокрема, завдяки отриманому 

малому грантові за підтримки Сло-
вацького агентства з міжнародного 
співробітництва й розвитку для 
книгозбірні придбано акустичну 
систему (динаміки), мікрофон, 
екран, проектор і три ноутбуки.

Працівники НБ УжНУ щиро 
вдячні за можливість отримати 
малий грант, адже наявність відпо-
відного професійного обладнання 
значно підвищить якість бібліотеч-

них послуг. Завдяки інноваційним 
технологіям життя книгозбірні на-
буде нових яскравих  обрисів.

Окрему вдячність за сприяння 
колектив ужнівської бібліотеки ви-
словлює генеральному консулові 
Словацької Республіки Мірославу 
Мойжіті, а також Словацькому 
агентству з міжнародного співро-
бітництва і розвитку.

За інформацією
Наукової бібліотеки УжНУ.

 ТІЛЬКИ ФАКТ

Доцент кафедри журналістики, головний редактор газети «Погляд», 
заступник голови Закарпатської обласної організації Національної спілки 
журналістів Володимир Тарасюк, який працював на  XV Міжнародному 
фестивалі «Рекітське сузір’я-2018» головою журі в номінації «Художня 
фотографія» та членом журі в номінації «Журналістика», нагородже-
ний почесною грамотою ректора Міжнародної академії літератури і 
журналістики «за сумлінну творчу працю, активну участь у проектах 
Міжнародної академії літератури і журналістики, громадську діяльність, 
формування позитивного іміджу України серед міжнародної спільноти».

Ужгородці могли 
можливість                    

поринути в язичницьке 
свято Купала. Захід 
відбувся на набережній                          
біля обласної філармонії. 

Свято організували вже 
вчетверте. Таким чином, воно 
потроху стає традицією в на-
шому місті. Роль організатора 
й ініціатора взяла на себе 
студентка відділення журналіс-
тики УжНУ Наталія Сентимрей 
разом зі Спілкою козацьких ор-
ганізацій Ужгорода та ГО «Наше 
місто — рідний дім».

За словами дівчини, Ку-
пала вирішили відсвяткувати 
саме в ніч із 23 на 24 червня, 
за старим календарем. Особ
ливими гостями стали худож-
ник Сергій Глущук та Богдан 
Дикий — доцент кафедри фі-
зичної реабілітації УжНУ, член 
Асоціації здорового способу 
життя «Закарпатський морж».

Учасники розпалювали ба-
гаття та перестрибували через 
нього за давнім звичаєм, спі-
вали українських народних пі-
сень; а також щоб знайти свого 
судженого — дівчата плели й 
запускали в ріку вінки. Похмура 
погода не зіпсувала святкового 
настрою, а наприкінці всі тан-
цювали навколо вогню.

Такі  поді ї  дозволяють 
жителям міста згадати давні 
українські традиції, відчути 
атмосферу тих часів.

Віталій ПАНЬКОВИЧ,
студент відділення журналістики.
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 ЗА КОРДОНОМ

Зазвичай, археологічну 
практику першокурсники-

історики проходять                            
на пам’ятках області. Однак 
цьогоріч представники 
спеціальностей «Історія 
та археологія» і «Середня 
освіта (історія)» разом 
із доцентом Ігорем 
Прохненком вирушили 
здобувати новий досвід 
за кордон. А на розкопки 
поїхали до сусідньої 
країни (мали запрошення 
заступника директора 
Інституту археології 
Словацької академії 
наук Карла Пієти). У селі 
Бойна майбутні археологи 
розкопували Вали, одне 
з найбільших городищ 
слов’ян ІХ ст. у Великій 
Моравії.

Практика практикою, проте 
відпочинок ніхто не скасовував. 
Тож у вільні від розкопок дні мо-
лодь подорожувала Європою. 
Розпочала  мандрівкою до Сходу 
Словаччини — Кошице. Недарма 
його іменують  скромною столицею 
старої Європи. Особливо сподо-
балися визначні пам’ятки міста: 
кафедральний римо-католицький 
собор святої Єлизавети; неподалік 
нього каплиця святого Михайла (по-
кровителя міста); будівля оперного 
театру, який дещо нагадує Віденсь
ку оперу; при вході до останнього 
фонтан, що співає, із дзвіночками. 

…Оркестри просто неба, мо-
царти з накрохмаленими перуками 
та королівські екіпажі. Саме так 
зустріла музична столиця Європи. 
Крім цього, у Відні були біля баро-
кового католицького собору святого 
Карла (вразили смарагдові куполи, 
невелике озерце та пальми обабіч), 
палацу Гофбург (колись тут жили 
найвпливовіші люди Австрійсь
кої імперії, а нині дислокується 
офіційна резиденція президента), 
Штефанплатцу й Собору святого 
Штефана — покровителя міста. 

Далі подалися до Братислави. 
Щоб краще відчути її дух, пройшли-
ся вуличками, побували в замку. Ну 
а останній день першого тижня за-
вершили подорожжю до Нітри, яку 
називають колискою християнства 
Словаччини (зведено перший від-
повідний храм). Відвідали місце-
вий замок, кафедральний собор                                                        
XIV століття, одну з найкрасивіших 
у країні церкву св. Еммерама (у 
базиліці є мощі святого Кири-
ла — проповідника християнства, 
слов’янського просвітителя).

Вихідні перед другим тижнем 
стартували в Угорщині. Сповнений 
таємниць, що так манять туристів, 
Будапешт іще запам’ятався уні-
кальною архітектурою. Вона збері-
гає автентичність Буди й Пешта — 
двох центрів, що об’єдналися в 
1873 р. До речі, від одного до ін-
шого переходили мостом Елізабет 
(їй присвячено чимало тамтешніх 
пам’яток). Ще студенти побували 
біля парламенту, розташованого в 
одній із найвитонченіших будівель 
столиці; а в старовинній частині 
міста відвідали королівський па-
лац, історичний музей, готичну 
Церкву святого Матяша (складова 

цілого комплексу Будайської фор-
теці) тощо. Вразив і острів Маргіт, 
що розкинувся посеред Дунаю. Тут 
молодь навіть улаштувала невели-
кий пікнік. І все це за одну суботу! 

А ось неділя стартувала на 
півночі країни — в Естергомі. Саме 
в цьому місті 1000 року корону-
вали першого угорського короля 
Іштвана та почали карбувати 
«дебютні» дукати. Нині це рези-
денція архієпископа. 

Запам’яталася скарбниця 
естергомської базиліки. У ній збе-
рігають культові церковні реліквії 
(близько 400 цінних предметів для 
літургії, історичних та юридичних 
документів, текстильних і ювелір-
них виробів). Також молодь УжНУ 
бачила давні дзвони, усипаль-
ницю архієпископів, храм… А з 
купола спостерігала за містом, де 
тисячу років тому зароджувалася 
угорська державність. 

У вихідні після третього тижня 
археологічної практики ужгородські 
історики долучилися до органі-
зації фестивалю Cyrilometodske 
slavnosti у Бойні. Мета заходу — 
популяризувати дослідження ми-
нулого свого краю, краще пізнавати 
його традиції. На святі представи-

ли різні локації, де кожен безпо-
середньо міг відчути атмосферу 
повсякденного життя люду Вели-
кої Моравії. Щороку фестиваль 
відвідує близько 3 тисяч осіб: як 
місцевих, так і з сусідніх країв, на-
щадків Великої Моравії, особливо 
з Чехії. Також завітали представ-
ники декількох клубів воїнів-ре-
конструкторів. Отож справжнього 
поєдинку не уникнули. Упродовж 
вечора можна було спостерігати 
за двобоєм та масовим зіткнен-
ням одного війська проти іншого. 
Ужнівці впродовж усього часу 
всіляко допомагали в підготовці до 
фестивалю, адже він відбувався 
просто на місці розкопок. 

У цілому практика виявилася 
успішною. У кожного залишилося 
море позитивних вражень та пере-
повнена карта пам’яті. Ми всі неймо-
вірно вдячні наставникові — архео-
логу Ігореві Прохненку — за чудову 
нагоду зрости професійно, побачити 
й дослідити таку незвідану Європу. 
Спасибі й словацьким колегам, із 
якими так тісно здружилися за час 
місячного перебування...  

Галина ГИЧКА,
студентка факультету історії                
та міжнародних відносин.

Європейське літо істориків
Оркестри просто неба, 

моцарти з накрохмаленими перуками, 
королівські екіпажі, 

фестиваль у розкопках…

Футбол — не тільки 
гра мільйонів                                

і популярний вид 
спорту в усьому світі,                                                     
а й таємна сила, яка 
змушує мільйони сердець 
битися голосніше. 
Ідеться про особливий               
стиль життя.

Про вищесказане я більше 
дізналася в Михайла МІГОВКА. 
Цей студент математичного фа-
культету УжНУ завершив 3 курс 
і впевнений: черговий вихід на 
зелений газон стадіону додає ра-
дості, а тренування заряджають 
позитивом на весь день.

— Як давно займаєшся 
футболом?

— Із дитинства, років із десяти 
точно… Двічі ставав срібним при-
зером  і одного разу — чемпіоном 
вищої ліги Закарпаття у складі 
юнацької команди ФК «Севлюш». 
Останній рік виступав за ФК «Ве-
лика Копаня». Торік захищав честь 
математичного факультету, колек-
тив якого посів третє місце в на-
пруженій боротьбі за Кубок УжНУ.

— Наскільки успіх гри за-
лежить від настрою?

 ЗАХОПЛЕННЯ

Зі шкіряним на «ти»
— Настрій — один із найваж-

ливіших аспектів для успіху, бо без 
сильного духу та бажання пере-
могти майже неможливо досягти 
поставленої мети у футболі. На 
полі необхідно викладатися сповна.

— Хто для тебе є авто-
ритетом серед українських 
футболістів?

— Я є палким прихильником 
Андрія Шевченка. Він як футболіст 
довів: неважливо, звідки почина-
єш кар’єру. Головне — наполегли-
во, старанно, не зупиняючись ні на 
мить, іти до вершини.

— Чим полюбляєш займати-
ся у вільний від футболу час?

— Мені подобається ходити в 
кіно, на різні концерти, проте най-
більше — проводити вільний час 
із друзями біля екрана телевізора, 
уболіваючи за українські команди, 
які виступають на євроарені.

— Що б порадив  футболіс-
там, які прагнуть удосконали-
ти навички?

— Для мене футбол — не 
просто гра. Тому якщо відчуваєш 
до неї потяг, знищ усі перешкоди 
й не зупиняйся. У такому випадку 
чекатиме велике майбутнє. 

Галина СОВБАН,
студентка відділення журналістики. 

Сцена Закарпатської 
обласної філармонії 

декорована надписом 
Class of 2018 та прапорами 
різних країн, а це 
означає, що відбулася 
вже друга церемонія 
вручення дипломів 
випускникам медичного                              
факультету № 2                               
з англійською мовою 
навчання.

Цьогоріч мантії одягли близько 
60 молодих спеціалістів із дев’яти 
держав. До рідних Індії, Нігерії, 
Іраку, Сирії, Лівії, Бангладешу, Ту-
реччини, Великої Британії, Словач-
чини новоспечені лікарі повернуть-
ся зі здобутими в УжНУ знаннями 
й навичками, а дехто, можливо, 
будуватиме кар’єру в Україні.

Із порадами від наставників, 
пісенними й танцювальними при-
вітаннями від молодших колег, 

світлинами проводжали в доросле 
життя нову генерацію лікарів.

Проректорка УжНУ Миросла-
ва Лендьел бажала реалізуватися 
в професії, бути лікарями з вели-
кої літери, не опускати рук. Своєю 
чергою, очільник медичного фа-
культету № 2 Василь Калій наголо-
сив: варто вчитися нового щодня й 
прагнути до самовдосконалення, 
нести добро власною працею.

Випускники ж не приховували 
мегапозитивних емоцій: танцювали, 
не шкодували рук для оплесків та 
бурхливо реагували, коли колегам 
вручали документи про вищу освіту.

«Коли отримував диплом, 
почувався просто дивовижно! 
Здається, той чудовий момент і 
взагалі весь день не забуду ніколи. 
Прагну бути кардіологом на Бать-
ківщині. Інтернатуру проходитиму 
в Делі. Рідні не змогли приїхати до 
Ужгорода, але вони дуже раді, що 
я здобув лікарський фах», — роз-

повів А.Нур з Індії (див. фото).
А ось Ахмедового співвітчиз-

ника Стефена Еванса, який мріє 
стати психіатром, батьки змогли 
привітати особисто: «Дуже радію, 
що мама й тато розділили зі мною 
свято. Якби не вони, моє навчання 
було б неможливим. Рідні оцінили 
спокійну атмосферу Ужгорода, 
адже в Індії ми живемо в значно 
більшому місті. Також разом від-
відали Київ». Юнак додав: під час 
урочистостей почувався чудово, 
задоволений, що роки праці при-
несли добрий результат. Інтер-
натуру планує проходити в Індії.

Цікаво, що деякі випускники 
мали оригінальні конфедератки: 
із зображеннями квітів, контурів 
карти України та надписами, 
як ось: «Дякую мамі й татові за 
життя.., за крила, які дозволяють 
літати», «кінець — часто тільки 
початок». І справді, для молодих 
спеціалістів дипломи — квитки в 
майбутнє. Good luck!

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ВРУЧЕННЯ Особливий graduation day

О 6:30 у саду між 
головним навчально-

лабораторним корпусом 
та стоматологічним 
факультетом студенти 
перших та других курсів 
відділення журналістики під 
керівництвом доцента Лесі 
Поліхи займалися... йогою. 

Також була декан філфаку 
Галина Шумицька. Ну а Леся 
Ярославівна як організатор про-
коментувала: «У мене давно 
з’явилася ідея запропонувати та-
кий захід. Йога допомагає вдоско-
налити фізичне здоров’я та себе в 
цілому. Після вправ відчувається 
полегшення. І його відчули при-
сутні. Студенти були відкритими, а 
для заняття йогою це — головне».

Антоніна ЗЕЛЕНЕЦЬКА, 
студентка відділення журналістики.

 НЕЗВИЧНЕ

 Йога проти стресу 

фактів про ромів», «Локальна 
ідентичність та міжетнічна взає
модія ромів Південної Бессарабії 
(Одещини)», «Ромські студії в 
УжНУ: студентські рефлексії», 
«Талановиті роми: танці і музика».

Насамкінець до молоді звер-
нулася медіаексперт із ромської 
проблематики Євгенія Навроцька, 
котра була теж однією з організа-
торів програми: «Ви перевершили 
мої очікування. Я приємно враже-
на виступами, які були підготовле-
ні на високому рівні. Упевнена, що 
наші старання та вся докладена 
робота для досліджень у майбут-
ньому дадуть плоди. Дякую всім 
за плідну та якісну співпрацю».

Сертифікати студентам-слу-
хачам вручали Мирослав Горват 
та Михайло Зан. Відтак присутні 
зробили спільне фото та обміня-
лися враженнями.

Вікторія КЕНІДРА, 
студентка відділення журналістики.

люючи його політичні, 
економічні, демографічні, соціаль-
но-культурні та інші особливості.

Вітаю авторів із новими ви-
даннями. Чекатимемо подальших 
напрацювань представників на-
шого університету.

Володимир ТАРАСЮК, 
«Погляд».

них послуг. Завдяки інноваційним 
технологіям життя книгозбірні на-
буде нових яскравих  обрисів.

Окрему вдячність за сприяння 
колектив ужнівської бібліотеки ви-
словлює генеральному консулові 
Словацької Республіки Мірославу 
Мойжіті, а також Словацькому 
агентству з міжнародного співро-
бітництва і розвитку.

За інформацією
Наукової бібліотеки УжНУ.
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«Ïîãëÿäó» â ¹ 6 (211) 
âèçíàíî: «Шпаргалку 

для абітурієнта» 
Мирослави ГАРАЗДІЙ. 

Найрейтинговішою за кількістю 
переглядів у «Фейсбуку» стала                

ця ж публікація. 
Вітаємо авторку!

Àäðåñà ðåäàêö³¿: 
88016 м. Ужгород, 
вул. Університетська, 14. 
Поштова скринька: 
poglyad@uzhnu.edu.ua 
Тел.: 0678808571. 

Îðãàí в÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 
Ãîëîâíèé ðåäàêòîð: 
Â.Þ.ÒÀÐÀÑÞÊ. 
Верстальник: О.М.БРАЙЛЯН. 
Êîðåспондент: М.Б.ГАРАЗДІЙ. 

Çàìîâëåííÿ ¹ 1015. 
Ö³íà — áåçêîøòîâíî. 

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!
Читайте «Погляд» на сайті 

Ужгородського національного 
університету за покликанням 

http://www.uzhnu.edu.ua/uk/
cat/university-poglyad/issues.

А з найважливішими мате
ріалами номера ознайомлюй-
теся на сторінці «Погляду»                            
в соціальній мережі Facebook 

https://www.facebook.com/
uzhnu.poglyad.

Íàêëàä 1000 ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü —
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
вул. Підгірна, 46. 

Íîìåð íàäðóêîâàíî
у видавництві «А-прінт»,
46010 м. Тернопіль,
вул. Текстильна, 28.
тел.: (352) 52-27-37,
0673501794.

Âèõîäèòü ùîì³ñÿöÿ. 
Íîìåð ï³äïèñàíî äî äðóêó: 
24.07.18.

ОГОЛОШЕННЯ

Шостий рік поспіль               
30 липня відзначають 

Міжнародний день дружби, 
проголошений Генеральною 
Асамблеєю ООН. Свято, 
покликане стирати кордони 
між представниками 
різних національностей 
і релігій, актуальне                                           
й для Ужгородського 
національного університету.

Так, на початку 2018 року в 
альма-матер здобували фах понад 
14,5 тис. студентів, із них понад 
700 — громадяни інших країн. 
Найбільше іноземців приїхали 
з Індії (понад 550), та географія 
розширюється. Дедалі частіше 
зімбабвійці, нігерійці, бангладешці, 
єгиптяни та представники інших 
екзотичних для нас країн обирають 
УжНУ для здобуття вищої освіти.

Альма-матер забезпечує відпо-
відні умови, щоб юнаки й дівчата, 
котрі приїхали із-за кордону, інтег
рувалися в нове для них середо
вище. Оскільки найпопулярнішою 
серед іноземців є професія лікаря, 
у 2016-му в УжНУ створили медич-
ний факультет № 2 з англійською 
мовою навчання, якому в липні 
виповнюється 2 роки.

Вечори знайомств, відзначен-
ня традиційних свят (як ось День 
вишиванки чи Дівалі — своєрідний 
новий рік для індусів). Розмаїття 
національних пісень, танців із різ-
них куточків світу, — усе це стало 
частиною дозвілля по-ужнівськи. 
Чого тільки вартий Тиждень сту-
дентської дружби (організатори — 
наш ВНЗ та Закарпатське угорсь
комовне товариство студентів і 
молодих дослідників)!

Про те, що закордонні здо-
бувачі фаху справді вливаються в 
загальноуніверситетський колектив, 
свідчить також участь дівчат з інших 
країн у найпопулярніших розважаль-
них заходах в УжНУ — конкурсах 
краси. Так, у 2015 році Навруп Каур 
Діллон з Індії здобула титул «Міс 
медичного факультету». Добру 
традицію продовжили на медфаку 
№ 2 — цьогоріч уперше в історії 
альма-матер за корону змагалися 
винятково іноземні вродливиці. Як 
відомо, найгарнішою визнали Еке 

Чідінму Джейн із Нігерії, яка стала                 
ІІ віце-міс-2018. Власне Еке розпові-
ла «Погляду»: «Під час підготовки до 
конкурсу мовного бар’єру майже не 
відчувала. Хоч я тільки-но заверши-
ла перший курс, уже добре розумію 
українську та російську. До того ж 
більша частина учасниць та орга-
нізаторів володіли англійською». А 
взагалі, за словами нігерійки, для 
адаптації до життя в Ужгороді їй 
знадобилося близько місяця (виру-
чали онлайн-перекладач та карти). 
Африканська красуня зізналася: їй 
цікаво спілкуватися з українцями, 
тож старається вивчати мову.

У нашому виші молодь із різних 
країн єднається й за допомогою 
спорту. Старання інтернаціональної 
футзальної команди УжНУ високо 
оцінили на всеукраїнському турнірі, 
присвяченому Міжнародному дню 
боротьби за ліквідацію расової 
дискримінації. Хлопці привезли з 
Києва «бронзу». Варто зазначити: 
у 2019-му такі змагання відбудуться 
на базі нашого ВНЗ. Учасник турні-
ру, лівієць Мохаммед Ель Фейтурі, 
який цьогоріч завершив 5 курс ме-
дичного факультету № 2, поділився 
враженнями: «Змагання стало для 
мене чудовим досвідом. Планую 
грати в черговому сезоні, якщо буде 

можливість. Із товаришами праг-
немо докласти ще більше зусиль 
і принести переможний трофей 
нашому університетові. Дуже до-
бре ставлюся до українських сту-
дентів, а члени нашої футбольної 
команди вже є друзями, іноді ра-
зом ганяємо м’яча. Подобається 
Ужгород і місцеві жителі».

Ще один вагомий успіх принес
ла музична робота, створена інтер-
національним колективом, у складі 
якого й представники Ужгородського 
університету. Ідеться про кліп на піс-
ню Angels can’t fly, який у мережі пе-
реглянули близько 90 тисяч корис-
тувачів (опублікований 23 лютого 
2018 року)! Виконавці — студенти                                                                              
медфаку № 2 — Габріель Анаман 
(сценічне ім’я Mr. Awesome) із 
Зімбабве та Фатіма Шіфна (Shifna) 
із Мальдів. Режисурою й відеоз-
йомкою займався наш випускник-
медик  Арун Мохан. Акторками 
стали, зокрема, представниці 
медичного підрозділу Юлія Бежи-
нець і Христина Щубелка.

«Роль у кліпі запропонував 
Арун Мохан, із котрим товаришую. 
Результатами співпраці з інозем-
ними студентами задоволена, не 
чекала такого успіху. Добре став-
люся до юнаків і дівчат із-за кор-

дону», — зауважила Ю.Бежинець.
Завдяки роботі не раз спілку-

валася зі студентами-іноземцями. 
Що говорити, у моїй першій статті 
для «Погляду» ішлося саме про 
молодь, котра приїхала з інших кра-
їн. Завжди привітними, відкритими, 
оптимістично налаштованими знаю 
ужнівських здобувачів фаху з різних 
куточків світу. Мої слова підтвер-
джує майбутній медик Азуіке Унені 
Фавор із Нігерії, яка відвідує English 
speaking club — мовні курси, органі-
зовані одним із лінгвістичних центрів 
Ужгорода. Дівчина зазначила: «Дуже 
подобається знайомитися з людьми, 
обмінюватися ідеями. Завжди з не-
терпінням чекаю нових зустрічей!»

Відрадно: в Ужгороді нині ціл-
ком звично толерантно ставитися 
до молоді з екзотичною зовнішніс-
тю. Цікаво, що управління молоді 
та спорту Закарпатської ОДА та 
громадські організації у вересні 
влаштовують ІІІ Міжнародний мо-
лодіжний фестиваль Beauty Around 
Me («Краса навколо мене»), гасло 
якого — «Єдині в різноманітті». Для 
участі необхідно зареєструватися до 
1 серпня. Учасники зможуть пізнати 
культуру й традиції інших народів.

Ольга БРАЙЛЯН,
«Погляд».

 ДЕНЬ ДРУЖБИ

Загублені студентські квит-
ки, видані першокурсникам ін-
женерно-технічного факультету 
ГАВРИЛЬЦО Габору Юрійовичу 
та НАЛИВАЙКУ Роману Іванови-
чу вважати НЕДІЙСНИМИ.

Хочеш влітку трохи за-
робити? Перевір кишені свого 
зимового одягу!

***
Словами «ось такі пироги» 

завершують свій захист дип
ломних бакалаври-кондитери.

***
Оголошення: «Допоможу 

схуднути! Беру на себе ваші обіди 
й вечері. Студент Васильченко».

***
— Як ви думаєте, оголо-

шення в газетах дають якийсь 
результат?

— Ще б пак! Ми в понеді-
лок опублікували, що шукаємо 
сторожа, а у вівторок нас уже 
пограбували!

***
Безсоння — не проблема. 

Проблема, коли не знаєш, за-
ради чого прокидатися.

***
Продовжив закордонний 

паспорт і водійське ще на 10 ро-
ків... Пишаюся своїм оптимізмом!

***
— Ви переїхали суцільну, із 

вас штраф!
— За що? Я її пом’яв або 

пересунув?

Студенти альма-матер — без кордонівСтуденти альма-матер — без кордонів

Історики УжНУ традиційно 
провели липень                             

у наукових пошуках. 
Другокурсники разом                        
із керівниками практики                   
й музейними працівниками 
ужгородського скансену 
цьогоріч мандрували 
Виноградівщиною. Вивчали 
культуру та відкривали, 
спираючись на почуті 
історії життя людей, події 
минулого століття.

Павло ЛЕНЬО, доцент ка-
федри історії України, керівник 
практики: «Враження неодноз-
начні, а тому цікаві. У селах досі 
вітаються з усіма незнайомими. 
Люди в основному покладаються 
не на державу, а на важку працю 
при землі, незважаючи на погані 
дороги та непередбачувані останнім 
часом погодні умови. Буває: навіть 
діти віком від 13 років працюють у 
теплицях і отримують за сезон непо-
гані гроші, які витрачають на ґаджети 
та цигарки. Прагматизм дорослого 
покоління не заважає побутувати за-
бобонам та віруванням про нечисту 
силу, а релігійна ідентичність жите-
лів сусідніх сіл може радикально 
відрізнятися. Відчувається активне 
протиставлення греко-католиків і 
православних як відголосся початку 
1990-их років, коли була відновлена 
уніатська церква. А в іншому насе-
леному пункті не роблять проблем, 
до якого храму нести на освячення 
паску (йдуть, куди ближче), однак 
ревно дотримуються релігійних 
свят, обрядів. Як і в інших районах 
області, люди віком від 80 до 95 літ 
продовжують розвінчувати сформо-
вані впродовж останніх 70-75 років 
офіційною історичною наукою міфи 
та легенди про війни, часи між ними 
та початок радянізації. Сумуватиму 
за спілкуванням із тамтешніми жи-
телями, котрі попри «гарячу пору» 
знаходили для нас час.

Василь КОЦАН, доцент ка-

федри історії України, директор 
Закарпатського музею народної 
архітектури та побуту, керівник 
практики: «Традиції ще живі! Так 
можна охарактеризувати села Ви-
ноградівщини, які ми досліджували 
цьогоріч. Люди досі живуть у хатах, 
побудованих у 1920-30-их роках. 
Старожили добре пам’ятають і 
охоче розповідають про зведення 
домівок, розвиток ремесел. Ко-
лишній майстер Юрій Маргітич із 
Боржавського ділився процесом 
будівництва від заготівлі матеріалу 
до освячення. Характерною озна-
кою цих хат є напіввідкрита галерея 
(«торнац»), декорована прорізною 
різьбою на нижній дощатій обшивці, 
профільованих стовпах та попід 
стелею. Про особливості виготов-
лення таких галерей нам розповідав 
95-річний Василь Галас, житель 
Великих Ком’ят. А більшість жінок 
старшого віку добре пам’ятають 
трудомісткі процеси ткання й ви-
шивання. Удома бережуть вироби 
минувшини, створені власноруч. 
Інформатори не тільки повідом
ляли, показували, а й подарували 
до фондової колекції нашого музею 
чимало автентичних, естетично 
привабливих взірців народного 
текстилю. В основному рушників 
(«обрусят») і скатертин. Домотка-
не полотно, яскрава різнобарвна 
вишивка (квіткові й геометричні 
візерунки), мереживо («гачкованя») 
ручної роботи, стряпки — усе поєд-
нано невтомними жіночими руками 
в єдине ціле. Нині це справжні 
шедеври народного мистецтва, які 
мало хто із сучасників повторить».

Василь КОРОЛЬ, етнограф: 
«Це вже четверта етнографічна 
практика, і є з чим порівняти. Зок
рема, відстані, які потрібно долати 
щодня, дещо менші ніж, скажімо, 
на Рахівщині. І немає таких кру-
тих схилів. Утім, кілометрів 20-30 
за добу йшли пішки. Родзинкою 

Виноградівщи-
ни є парники, із 
якими пов’язане 
одне з найважчих 
інтерв’ю (півгоди-
ни спілкувалися 
з респондентом, 
котрий водночас 
працював у над-
звичайно спекот-
ному парнику). 
Ну а власне де-
монологічна па-
літра вирізняєть
ся регіональною 
с п е ц и ф і к о ю : 
яскравіше збе-
режені образи, 
генетично спорід-
нені з людиною 
(відьма, ті, що га-
дам розказують, 
упирі); домашні духи та духи-опікуни 
житла загалом представлені зоо
морфними іпостасями у вигляді 
домашньої змії, ласки, ластівки. 
Доволі слабко побутують, як і всюди 
на Закарпатті, традиційні уявлення 
про демонів хвороб: Чума, Холера».

І враження від студентів... 
Марія КРОМПОТИЧ: «Практи-

ка запам’яталася щирими, гостин-
ними людьми. Кожне інтерв’ю — не-
повторна життєва історія. Особливо 
корисними та пізнавальними стали 
розмови з довгожителями».

Ангеліна ДЕБЕЛЬ: «Набула 
необхідних навичок для комунікації, 
мала безліч нових знайомств. Особ
ливо зацікавили тонкощі ткацтва 
та вишивки, структури ткацького 
верстату («кросен»), що дозволило 
поринути в атмосферу минувшини. 
У цілому впевнилася: праця етно-
графа — кропітка, водночас цікава».

Галина РЕЙТІЙ: «Демонологія, 
певно, є найважчою частиною етно-
логії. Оскільки працюю в цій сфері, 
психологічні навички особливо 
важливі. Дізналася чимало нового 

про Анцю Зарічанську, специфіку 
використання гадячого («діравого») 
каменю, дводушників. Експедиція 
стане для мене не лише сторінкою 
життя, а й вступом до книжки, що 
буде присвячена цій галузі науки».

Традиційно у складі експедиції 
діяли три групи. П.Леньо очолив 
напрямок із дослідження поглядів 
населення на зміни державних 
режимів на теренах краю, буремні 
сторінки минулого століття (напри-
клад, Друга світова війна, уходжен-
ня Закарпаття до СРСР, колекти-
візація). Також студенти збирали 
інформацію про радянське повсяк-
дення, становище церкви. В.Коцан, 
як і торік, займався вивченням 
народного одягу, традиційного 
житла, ремесел та календарної об-
рядовості. Демонологію й народну 
магію другокурсники досліджували 
в групі В.Короля. У цілому за три 
тижні побували в майже десятку 
поселень Виноградівщини.

Михайло РЕКРУТЯК, 
магістрант факультету історії                    
та міжнародних відносин.

 ВРАЖЕННЯ Державництво, ремесла й демонологія...
Етнографічну практику історики мали на Виноградівщині 


